

更做打基础、利长远的“潜绩”；要追求实实在在的发展，创造实实在在的政绩，真心实意为群众办好事、办实事，不喊哗众取宠的空洞口号，不做华而不实的表面文章，不提脱离实际的指标要求，以实实在在的政绩，得到群众的支持和拥护。

三十、坐上了“位子”，就要对得起信任；掌握了权力，就要担得起责任

俗话说：“当官不为民做主，不如回家卖红薯。”对领导干部来说，职位是人民赋予的，是组织的肯定，理应为人民谋幸福，于人于己问心无愧。任用便是最大的信任。职务就是责任，责任就要担当。有些领导干部坐上了“位子”，掌握了权力，反而懒政怠政、失职渎职，有的甚至把职位当成了炫耀的资本，罔顾民生福祉，背离初心使命。长此以往，不仅会贻误事业发展，更会严重动摇党执政的群众根基。只有时刻不忘信任与重托，不忘自己作为公职人员姓“公”的根本，才能始终担负起应该担负的职责，有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题，着力破除改革发展进程中的各种矛盾困难，努力推动各项事业取得更大突破、实现更大发展。

（一）任重者其忧不可以不深，位高者其责不可以不厚

习近平总书记强调，“我们的权力是党和人民赋予的，是为党和人民做事用的，姓公不姓私，只能用来为党分忧、为国干事、为民谋利”。责任担当是领导干部必备的基本素质，有多大责任就必须有多大担当，有多大的担当才能干多大事业。作为新时代的领导干部，责任与担当缺一不可，只有真正做到在其位、谋其政、干其事、求实效，真正做到面对矛盾敢于迎难而上、面对危机敢于挺身而出、面对失误敢于承担责任、面对歪风邪气敢于坚决斗争，才能做出无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩。不患无策，只怕无心。作为领导干部，学识、能力、才华固然重要，但责任问题更为重要。责任心强才能“先事虑事”、未雨绸缪、主动工作；没有责任心，凡事推着干，“事”“患”已至才发慌，临时抱佛脚，则事不举、祸不可御，势必给党的事业发展造成难以弥补的损失。只有具备强烈的责任心，才能把事情想在前头，把工作做在前头，把好事办得更好。岗位有大小，责任心无大小。习近平总书记多次以“莫道昆明池水浅”告诫领导干部不能老是想着自己的升迁。领导干部的岗位有高低之分，但无论身在何处，都是为民服务的最前线，如果只求官帽，忽视民生，最后只会被人民所抛弃，只有兢兢业业做好本职工作，扎扎

实为民办事，实实在在担起责任，才能干出无愧于人民的业绩。身在其职，必尽其责。面对百废待兴的局面，再度复出工作的邓小平表示：“我出来工作，可以有两种态度，一个是做官，一个是做点工作。我想，谁叫你当共产党人呢。既然当了，就不能够做官，不能够有私心杂念，不能够有别的选择。”这充分体现了中国共产党人的担当精神。党的干部就是人民公仆，必须履职尽责，不浮躁、不懈怠，踏踏实实干事业，勤勤恳恳为人民，认认真真尽责任。只有这样，党的事业才能不断发展，党才能赢得人民群众的信赖和拥护。

（二）我不挂帅谁挂帅，我不领兵谁领兵

习近平总书记强调：“干部就要有担当，有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。不能只想当官不想干事，只想揽权不想担责，只想出彩不想出力。”

党的领导干部是党和国家事业的骨干，岗位重要、责任重大。敢于担当，是党的性质宗旨的必然要求，是领导干部职责所系、使命所在，是党的好干部的重要标准。担当是最美的品质。中国共产党自成立之日起，就勇敢担负起带领中国人民创造幸福生活、实现中华民族伟大复兴的重任。革命战争年代，为实现民族独立和人民解放，中国共产党领导人民进行了不屈不挠的英勇斗争。新中国成立后，面对错综复杂的国内外形势和艰巨繁重的任务，为实现国家富强和人民幸福，党领导全国人民艰苦创业、顽强拼搏，取得了社会主义建设和改革开放的巨大成就，使中华民族伟大复兴中国梦展现出光明前景。不担当就是不忠诚。习近平总书记强调，是否具有担当精神，是否能够忠诚履责、尽心尽责、勇于担责，这是检验每一个领导干部身上是否真正体现了共产党人先进性和纯洁性的重要方面。领导干部要始终坚持党的领导，始终坚守共产党人的精神追求，坚持党的性质宗旨，忠于党和人民，以党的事业为重，以人民利益为重，不计较个人得失。担当起该担当的责任。古语云：“知责任者，大丈夫之始也；行责任者，大丈夫之终也。”统筹推进高质量发展大局任务艰巨、责任重大，决不能疲疲沓沓、拖拖拉拉，情况弄不清、工作没思路；决不能敷衍应付、作风漂浮，工作抓而不细、抓而不实；决不能畏首畏尾、推脱责任，遇到问题往上推、工作责任往下甩。领导干部要发挥“关键少数”的重要作用，既要有宽肩膀、又要有铁肩膀，既要有责任担当之勇、又要有破解难题之智，用知重负重、攻坚克难的实际行动诠释对党的忠诚、对人民的赤诚。

（三）权力是人民赋予的，要为人民用好权

习近平总书记强调，“为官一任”，就要尽到“造福一方”的责任，要时时刻刻为百姓谋，不为